



奥运在即张亚东再扮“救火教练”角色 孙杨辞外教重回恩师怀抱



全国游泳冠军赛暨奥运会选拔赛3日在佛山拉开战幕。每逢游泳大赛，首日比赛的重头戏就是男子400米自由泳的预、决赛，连续七八年来，孙杨总是会出现在这一天的泳池内，所以昨当这位中国游泳巨星不在的时候，泳迷和记者们都感到了一种情绪：寂寞和无趣。但记者发现，孙杨的指导教练张亚东还是来到了佛山游泳馆，他的目的很明确，就是关注其他选手的表现。张亚东的到来，也标志着孙杨仍以其他形式在参与着奥运选拔赛。

◀孙杨和张亚东(资料图片)

告别外教布莱恩

不少人注意到了浙江体育职业技术学院几天前发出的关于孙杨因脚伤未愈而不参加奥运选拔赛的消息。但大多数人都没有注意到，孙杨此次从澳大利亚集训归来，他名义上的外教布莱恩却没有跟随来华。这是因为澳大利亚泳协为了抑制中国游泳队的崛起，近年来一再设置各种障碍，找布莱恩的麻烦也是其中一招。由于脾气火爆的布莱恩先前经常对娃娃学员动手动脚，辱骂，澳媒体对这些“恶行”也早有报道。可这毕竟是过去的事了，但喀山世锦赛结束之后，澳泳协却重新翻出了旧账，用一些家长的投诉说事，不停找布莱恩的毛

病，给他与中方的合作设置各种障碍。再说内因，中国泳协去年聘用布莱恩也是源于澳泳协实施的所谓“领奖台”计划，该计划使早先执教孙杨的老师丹尼斯无法再亲身执教孙杨。而丹尼斯与布莱恩之间的关系是非常亲近的。在这种情况下，布莱恩就成了孙杨赴澳留学时与老丹之间的纽带，布莱恩可以将丹尼斯的某些训练方法、理念不间断地带给孙杨，帮助孙杨，而布莱恩的个人修为倒成了其次。现在布莱恩的执教受到了限制，他本身的水平实际上也未必就比了解和熟知孙杨的中方教练组高明。所以这次没有跟着孙杨回来，算不上大的损失。

张亚东全力指导孙杨

就在此次佛山奥运选拔赛之前，中国泳协、游泳中心汇集多方意见，终于确立了由张亚东任孙杨主管教练。

张亚东在2009年2月被任命为浙江体育职业技术学院的副院长，逐步离开了执教一线。2013年巴塞罗那世锦赛之前，因为孙杨与教练朱志根之间出现了一些问题，张亚东临危受命接手孙杨，出色地完成了他“救火教练”的任务，孙杨在巴塞罗那连夺三金，并成为世锦赛历史上首位来自亚洲的男子MVP选手。

国产教练最适合

张亚东担任孙杨主管教练，是有前提的：至少在里约奥运会结束之前，张亚东要放弃很多学院内的事务，把大部分精力，甚至全力付出来保证孙杨的训练任务。外人看起来，师徒二人似乎与以前没有什么变化，但实际上还是经历了一个曲折的过程。

去年8月，张亚东被任命为浙江体育职业技术学院的院长，他不可能把全部的精力放到单独执教一位运动员身上，所以很长一段时间内，无论是在北京、浙江，还是高原基地，孙杨是在浙江队“80后”教练郑坤良为主帅的教练组指导下进行训练的。眼看里约奥运将近，孙杨又是中国游泳队最大的夺金保证，确定孙杨的最终教练人选成了燃眉之急。一度包括游泳中心，浙江体育局在内的多方提出了至少五条建议，这些建议包括重新聘请高水平外教。最终，出于奥运战略考虑，游泳中心决定由张亚东担任孙杨主管教练。

应该说，由张亚东指导孙杨冲击奥运会的金牌是最恰当的决定。张亚东曾和记者说过，“先不说国外，国内也有很多非常优秀的教练员。我不能说是最好的，但我可以说是最适合带孙杨的。”近来一些事实也证明，在特定时期，国产教练是最合适也是最受队员信任的。

据《北京青年报》

英国“脱欧计划”恐砸球员饭碗 超300名来自欧洲大陆外援可能无法取得工作证

英国将于6月举行全民公决，以决定是否继续留在欧盟。据英国媒体昨天披露，一旦退出欧盟，英国各级联赛将有超过300名球员的职业足球生涯遇到麻烦。

目前外籍职业球员在英格兰踢球的门槛是：国际排名前10国家队球员，必须在过去两年内参加国家队30%的比赛；国际排名11至20名球员的必须具有45%的国家队上场率；排名21至30名的球员必须参加60%的国家队比赛；排名31至40名的球员为国征战的出场率要达到75%——满足这些标准才能获得在英国的工作证。由于英国是欧盟成员，欧盟的球员就不受此限制。一旦英国退出欧盟，这个限制就对全欧洲的球员都有效。

据报道，在英超、英冠以及苏格兰超级联赛中，将有332名球员无法达到此标准；超过100名的英超球员将会受重大影响，维拉、纽卡斯尔和沃特福德甚至将各损失11名一线队球员。莱切斯特的

顶级中场坎特、西汉姆的新星佩耶、曼联的前锋马夏尔等来自欧洲大陆的球星，都有可能因此被扫地出门。你能想象英超没有欧洲大陆的球星会怎样？英超还能称为“第一联赛”吗？

足球经纪人安德森认为：“英国离开欧盟，对于英格兰足球的影响比人们想象的要大得多。英国一旦‘退欧’，基本上英超半数的球员都要获取相关机构的许可，才能继续在英格兰踢球，由此造成的短期影响将是巨大的。但从青训的角度看，这将是件好事，这或许将迫使俱乐部们培养本土球员。”

不少英格兰足球俱乐部的高层已预感到问题的严重性。西汉姆俱乐部副主席卡伦·布雷迪已向全英格兰的俱乐部老板发函详细阐明，一旦英国“脱欧”成功将对英格兰足球造成翻天覆地的影响。英超首席执行官斯库达莫尔也在媒体上公开表示支持英国留在欧盟。甚至有专家学者已经开始讨论：怎样才能给在英国踢球的欧洲大陆球员放宽限制，以争取让他们留在英国踢球。本报综合报道

恒大今晚客场迎战浦和红钻 输球就要说“拜拜”了

昨天下午，广州恒大队一行飞赴东京，备战将于今晚进行的亚冠小组赛第四轮客场与日本浦和红钻的比赛。由于浦和红钻与广州恒大目前分列小组第三和第四，这场比赛对于双方来说都输不起，尤其是恒大，如果输球有可能提前被淘汰出局。因此，恒大队希望此役能强势反弹，俱乐部在球队出发前也发布了本场比赛的海报：不再沉默，誓要爆发。

恒大队前三场小组赛2平1负，仅积2分，排名小组垫底，创造了五年来参加亚冠的最差开局。上一轮在主场2比0领先的大好形势下，更是被浦和红钻连追两球，将比分扳平。球队上下压力颇大，主帅斯科拉里一套阵容打到底的战术也备受外界诟病。据悉，主力右后卫张琳芃目前膝盖有伤，本场比赛是否首发还不确定。

当被记者问到是否考虑到输球的可能时，恒大主帅斯科拉里说：“如果我们赢了，我们还有机会，如果输了，那就要说拜拜了。”

斯科拉里说：“我们已经准备好了，我们非常尊重对手，上一场比赛他们表现出了强大的实力，要取得这场比赛的胜利我们需要比上一场做得更好。”

斯科拉里说，他已经告诉了球员们如何做得更好，而全队也有很强的欲望拿下比赛。

“所有球员都知道如何做得更好，出发前我告诉球员该如何做，今天训练中又说了一遍。今天的训练，我看到所有球员都有欲望，球队的体系很稳定，明天的比赛要打出最好的状态，”他说。

在发布会的最后，斯科拉里再次主动“加演”。他说：“回到日本我很开心，非常高兴能在樱花盛开的时候来到这里。我想给所有的人一个拥抱，我在磐田喜悦的经历在我人生中很难被抹去，那是一段很美好的记忆。”

1997年，斯科拉里曾短暂在日本J联赛的磐田喜悦队执教，但他在赛季中期就遭遇下课。

为了给球队营造良好的比赛气氛，此役将会有多达七八千名中国球迷到场为恒大助阵。据悉，浦和红钻给恒大的客队门票共有3000张，但在日华人华侨和留学生观赛热情高涨，恒大不得不自掏腰包，又向浦和红钻购买了2000多张票，这2000多张票紧挨着客队球迷区。加上当地华人自行购票入场，预计比赛当晚，浦和红钻的2002年世界杯球场看台将再现“中国红”，中国球迷人数将会达到七八千人左右。

浦和红钻为了吸引更多的日本球迷到场助阵，俱乐部老板渊田敬三在4月2日晚间宣布，下调当日票价，以预售票的价格出售当日票，降价幅度最高达到了20%。浦和红钻俱乐部的想法是，就是不赚钱，也不能让自己的主场沦为恒大的主场。

本报综合报道

体彩开奖公告

大乐透第16038期 03 07 09 15 33 05 12

6+1第16038期 2 5 6 4 6 1 7

20选5第16088期 07 09 11 13 15

排列5第16088期 5 4 7 4 8

(如与公证开奖结果不符，以后者为准。)